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J'apprends a résoudre

IL N'Y A PLUS DE PROBLEME ! IR maintenan ' o
/ : / : si les frontiéres des Triangle rectangle ? unn p__E c

: quatre Etats forment Dans la figure cicontre, ABCD est un carré. [3em i

un angle droit ? La figure n'est pas a I'échelle. F i

£ ) Le triangle AEF est-il rectangle ? 13cm i

1

/ .

- 1

7=~ 1

20km A 12 cm B i

ARIZONA SO S S ——

150 km
Des solutions d’éleves [CHERCHER | .'
NOUVEAU

MEXIQUE Jai veprésenté la figure en vraie IiQ
PROBLEME RE'SOLU * Le triangle ADE est rectangle en D w grandeur & laide d'un logiciel de 1
et AD = 12 em (ABCD est un carvé). | géométrie dynamique. 1
@ Le centre perdy 11 Q D'apres légalité de Pythagore, on a : ! Langle en E mesure 89,42° donc le ;
I - = = tri ‘est £ . 4
Maria a tracé un cercle 6 mais a oublié¢ de ’ DE* = AE* — AD? = 132 — 122 = 25 i viangle west pas vectangle 1
marquer son centre. ' Dok DE = 5 cm. i 232 £ ¢ ;
» Comment le retrouver ? 1 EC=DC -DE=12cm —5cm =7 cm : i . H
| Le triangle ECF est rectangle en C done : | 1 T E 1
: EF? = CP> + EC* = 3% + 72 = 58 i ) 1
O o s st “FB=BC -CF=12¢m -3 cm=9cm | 3 ]
X o Le triangle ABF est rectangle en B donc : i 8 1
Des solutions d’éleves AP = AB? + FB? = 127 + 42 = 225 | :
Q Je trace deux droites perpendiculaires,& 1 * Le plus grand coté de AEF est [AF]. i i '
Je plie wa feuille de sorte que le cercle ‘i: sécantes en un point M du cercle 6. AE? + EF* = 13% + 58 = 227 # 225 = AF> | 2 1
se referme sur lui-mbme : jai tracé un | Elles coupent le cercle en A et B. Légalité de Pythagore west pas vérifiée, | i 12 s 1
axe de symétrie, qui est un diamdtre du Le triangle ABM est rectangle en M et € donc AEF nest pas rectangle. | o 3 4 & 6§ 10 2 '
est le cercle circonscrit au triangle ABM. T e e

cercle. Je recommence pour tracer un

RAISONNER B CALCULER

Les triangles ADE, FCE et ABF sont rectangles respectivement en D, C et B. w
* D'apres [égalité de Pythagore, DE? = AE*> — AD? = 13% — 122 = 25, donc DE = 5 cm.
Aire du triangle ADE : % = % = 30 cm2.

Donc [AB] est un diametre du cercle 6.
De méme, je trace deux droites

autre diametre. Lintersection des deux

diametres est le centre du cercle. o h .
perpendiculaires sécantes en un point N

du cercle, différent de M. Elles coupent
Q le cercle 6 en C et D et [CD] est un

Je place trois points distincts A, B et li. autre diametre du cercle. « Aire du triangle FCE : CE ; CF_ (12 —25) X3 _ 105 em,
s . . . N
C sur le cercle 6. Je trace les médiatrices Liintersection des deux diametres [AB] ) . AB x BF _ 12 x (12 - 3) N Que :
de [ABT et [BC , ten O 1 et [CD] donne le centre O du cercle. * Aire du triangle ABF : > = > = 54 cm?2. e
e [AB] et [ ]‘7‘:" se coupent en O, ] e d P ) B N de ces tris

centre du cercle circonscrit au triangle | * Alre du carré ABCD : 12 x 12 = 144 cm®. méthodes ?
ABC, donc centre du cercle 6. 1 144 — 30 — 10,5 — 54 = 44,5 donc [aive du triangle AFE vaut 49,5 cm?. ‘:/

1 * Si le triangle AFE est rectangle en E, alors % = 132& = 44,5. ]

1

: Donc EF = 49.5x2 7,62 cm.

1

| e Dans le triangle FCE, EF? = 7,62* = 57,994 1 et FC* + CE* = 3% + 7> = 58. :

: Que penses-tu de ces trois méthodes ? L’égalité de Pythagore n"eft pas Vvérifiée alors qu'e FCE est rectangle en C. 1

1 — — Clest donc que la supposition que AFE est un triangle rectangle est fausse.

1 -

_ - Exercices 28 @ 37 p. 452-453

Exercice 38 p. 453

448 Unité M « Raisonnement et démonstration en géométrie 29 « Démontrer que deux droites sont perpendiculaires 449


https://exobank.hachette-livre.fr/contents/final/9782401025424-fxl/OEBPS/Page_452.xhtml
https://exobank.hachette-livre.fr/contents/final/9782401025424-fxl/OEBPS/Page_445.xhtml
https://exobank.hachette-livre.fr/contents/final/9782401025424-fxl/OEBPS/Page_453.xhtml
http://medias.editions-hatier.fr/hatier/prod2016/math/cycle4/mc4_c29_p449_ex7.ggb

